



资讯 浏览

本版合办单位



衢州市公路港航与运输管理中心
松阳县交通运输发展中心
丽水市直属公路港航管理中心

宁波市高等级公路建设管理中心
浙江省建投交通基础设施集团有限公司
丽水市交通运输局

“哇，车动起来了！”

11月16日下午，在嘉兴市交通学校机动车训练场，大型客车驾驶人职业教育订单班的学生正在接受小型机动车科目二训练。同学们坐上驾驶座，在教练的陪同指点下，第一次踩下了油门。这个班是浙江省首个援建四川省就学就业一体化融合项目，同学们来自四川省若尔盖县(详见11月16日本报1版文章)。

□汤珠勤 张屹 徐登峰



龙泉治堵这十年 绿色出行渐成风尚

导报讯 近日，龙泉市治堵办在万达广场举行2022年龙泉市“绿色出行你我同行”暨“治堵十周年”主题宣传活动。

活动现场，3名交警铁骑队员带领自行车骑行宣传交通安全以及“低碳环保绿色出行”理念，倡导绿色、低碳、安全、文明的出行方式。龙泉市治堵办还动员全民关心、支持和参与城市交通治堵行动，鼓励更多市民“低碳环保绿色出行”，以更好地提高公共交通分担率和群众对治堵工作的满意度。

徐女士是“绿色出行”的忠实践行者。“今天我特别来参加这个活动，希望大家都带着‘绿色’理念做好我们身边的每一件事，龙泉也会因此变得更美丽、更健康！”

“平时我出去，远一点就坐公交，近的话有时候就骑公共自行车，有时候就走走路。”黄女士表示，自己平时都会乘坐各种公共交通工具，路线都能串联起来，十分方便。

近年来，龙泉治堵办通过“工程治堵”“数字治堵”“宣教治堵”“铁腕治堵”，交通基础设施逐步完善、公交优先战略持续深化、严打严治严管成效初显、科技治堵水平明显提升、绿色出行理念深入人心。截至目前，龙泉市已新建改造城市道路7公里、打通联网道路4条，城区平均路网密度达7.8，新增停车位2066个、新能源公交车39辆、公共自行车1300余辆，打通堵点、乱点10余个，城市交通拥堵状况得到明显改善，“有序、畅通、安全、舒适、和谐”的城市交通系统基本形成。

龙泉市治堵办相关负责人表示：“接下来，我们将通过优化城市路网架构、健全交通诱导系统、推动分区差异化停车收费改革，并探索建立公共交通咨询评估、交通违法信用登记等系列制度，进一步缓解行车难、停车难问题。”

□章赞璐

与女友闹不和 男子竟致“碱中毒”

11月18日，浙江交通集团温州西收费站收费员小戴在出口收费岗亭坐岗时，见岗亭外的一辆小轿车停下后，并没有摇下车窗递交通行卡，司机坐在车中面色难看。

“小胡姐，这里有人动不了！”小戴迅速拿起对讲机，向在现场值守的收费班长小胡报告。而正在另外一条人工车道的的工作人员小林发现，这名司机浑身颤抖，头部还有些歪斜。

小胡迅速拿着一些药品和一杯温水赶至现场，来到车边。只见车内男子情绪激动，呼吸不畅，行动困难。这时收到消息的交警也赶到了现场，看到这名男子的症状后，意识到可能是“碱中毒”。

“屏住呼吸，放松心情！”交警一边说一边对男子进行一些急救措施。等到症状稍好，他与小胡一起将这名司机带到安全地带。男子最终由交警送往就近医院。现这名男子已无大碍。

经了解，该男子平时即容易遇事激动，情绪波动后常会出现心慌气短情况，但出现这次的情况还是头一次。而病发的原因则是当天与女友闹不和，在行车路上太过激动生气，导致碱中毒。

□胡施维 张靖

东宗线湖州段四改三航道整治工程全面开工

导报讯 11月18日，在湖州南浔东宗线航道现场，施工人员忙碌着，打桩机械轰鸣，东宗线湖州段四改三航道整治工程全面开工建设。

浙北地区水网密布，但主要骨干航道均为东西走向，南北向通道相对不足、沟通不畅。东宗线航道是湖州市东部唯一一条纵向航道，北接长湖申线，南接杭平申线，中间依次沟通湖嘉申线、京杭运河和杭申线等国家高等级航道，是我省航道网“五纵八横十干支”中的“五纵”之一，现状等级为IV级。随着船舶平均吨位的不断提升，运输结构转型升级引导货物“公转水”，水路货运量持续增长，东宗线

航道的提升改造十分迫切。

东宗线湖州段四改三航道整治工程起于南浔东迁，终于练市戴家村，按Ⅲ级航道标准建设，航道里程23.7公里。总投资17.14亿元，计划工期30个月。

该项目建成后，东宗线将成为贯通浙北干线航道网的南北轴线，通航船舶由500吨级提升为1000吨级，有助于补齐湖州市东部水运基础设施短板，推进运输结构调整。目前，施工监理方已正式下发开工令，3个施工标段正在进行航道护岸加固作业。

□记者 袁梦南 通讯员 徐玮



11月14日，2022年下半年温州市在建交通工程综合大检查正式启动。本次综合大检查覆盖温州25个公水铁在建项目，包括金丽温东延线、乐清湾通用作业区(C区)、市域铁路S2线等市民群众高度关注的重点工程。

□蔡年进

“健康小屋”护航员工健康

“陈哥，你血压有点偏高，还要记得服用控血压药。”11月18日，浙江交通集团高速公路温州管理中心“健康小屋”里，一位员工自助完成健康指标检测后，同事友善地提醒道。

“健康小屋”是温州管理中心联合温医大附二院打造的，使员工在单位就能享受到家门口式健康咨询服务。

“‘健康小屋’功能完善、数据精准，使用也很方便。”温州管理中心相关负责人介绍。“健康小屋”设置了健康教育区、检测区、服务区三个区域，还配备了急救包、身高体重仪、电子血压计、便携式血糖仪、可穿戴心电监测仪等健康管理用品及自测设备。

“健康小屋”还搭建了可视化云咨询平台，实现温州管理中心各站所互通，可与温医大附二院全科与健康体检中心团队网络视频、远程专家会诊等。中心员工还可通过健康监测和数据查询服务，建立自己的电子健康档



案，时刻了解自身健康状况。

此外，“健康小屋”设有健康日，会定期安排健康管理专家开展线上云咨询，不定期邀请健康管理专家来现场，开展线下门诊及健康管理等咨询。

□记者 王琼蕾 通讯员 汪燕芬 谢沿帖



近日，新昌县交通投资集团上线“清风廉路”公交专线。这条专线共有东、中、西“清风红色之路、清廉唐诗之路、清官文化之路”三条，将东线梁柏台基地、中线天姥诗路、西线甄完故里的廉洁文化作为该公交专线主题。

□潘致远 俞浩锋